



8月4日,武警河北总队官兵在涿州内涝区域驾舟转移受灾群众。

新华社发

# 众志成城 同舟共济

## ——以习近平同志为核心的党中央坚强有力指挥河北防汛抗洪救灾

新华社记者

8月4日,遭遇严重洪涝灾害的河北省涿州市传来消息——

28个存在失联隐患的村落全部排查完毕,全市共计402个村落全部取得联系。城区主干道路积水基本消退,因灾断电的75个居民小区恢复供电。

与此同时,河北全省转移群众158.97万人,其中蓄滞洪区转移96.12万人,高速公路全部抢通,全力确保广大人民群众生命财产安全。

河北遭遇罕见洪涝灾害,以习近平同志为核心的党中央坚强领导、有力指挥,燕赵大地紧急动员、团结奋战,全力以赴防汛抗洪救灾。

### (一)

7月下旬,正值我国“七下八上”主汛期。

8月4日,今年第5号台风“杜苏芮”在福建沿海登陆。与其他登陆后逐步减弱的台风不同,“杜苏芮”继续“长途跋涉”,降水云团逐渐向北移动,直逼京津冀。

“这个台风,不可小视。”高度关注台风动态的习近平总书记立即作出重要指示强调,京津冀地区要特别注意防御。

来自中央气象台的最新预报,预示着“杜苏芮”的强大“威力”——7月29日至8月1日,北京、天津、河北、山东、山西北部、河南北部、山西东部部分地区将有大暴雨,北京西部山前和南部、河北中南部等地局地有特大暴雨。气象专家特别提醒,本轮强降雨极端性强,致灾风险高。

人民至上,生命至上。人民群众生命财产安全在习近平总书记心中重若千钧。

李强作出批示,要求国家防总、应急管理部、水利部等全力指导帮助受灾地区搜救失联被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

汛情就是命令,险情就是战情。河北投入大量救援力量赶赴现场应急处置,全力以赴抗击汛情:

——组织封堵涿州城区西部船口,延缓洪水进城速度;

——调集龙吸水、排水泵等抽排设施,加大排水力度;

——各级应急部门对抢险救援队伍实行每日“叫应”联动,保持备勤状态,全省出动抢险队伍4705支105988人;

……

救援分秒必争——

“多亏送医及时,要不就有生命危险了。”8月2日19时许,78岁的河北涿州市紫石口村村民刘德仲从县人民医院苏醒过来,感觉自己闯了回鬼门关。

刘德仲家在村边,8月1日被洪水包围。救援人员腰上拴紧绳子,冒险下水向着对面游去,成功拉起一条绳索,用橡皮艇将已经接近昏迷的刘德仲救出。

转移翻山越岭——

“有人来救我们了!”8月3日,一群被困涿州市野三坡4天的学生看到救援人员到来,开心地欢呼起来。因暴雨导致路面坍塌、道路受阻,一所学校45名师生被困野三坡万鑫酒店,一同被困的还有该酒店15名工作人员。保定市涿州市消防救援大队6名消防员冒着危险,经过3个多小时的跋涉,最终将被困人员转移到安全区域。

### (二)

在各级努力下,受灾群众正在得到妥善安置。

一瓶瓶矿泉水、一袋袋面包送到群众手里……在廊坊市文安县苏桥镇中学安置点,受灾群众正在领救援物资。

“一日三餐都有两菜一汤和主食,在饭后还提供苹果、香蕉、西瓜等水果。”苑口村村民杨小苓说,在安置点比较安心,最重要的是家人平安。

按照习近平总书记的重要指示,住房城乡建设部成立专门工作组赴涿州市现场指导,积极协调帮助做好城市排水防涝等工作;北京排水集团派出4套大型应急抽排机组、14辆车、63人,支援积水应急抽排工作。

“目前涿州城区主干道路积水基本已消退,一些地方积水还比较严重,急需抽排。”北京排水集团副总经理屈辉介绍,目前的总抽排能力为每小时1.2万立方米,将优先抽排医院、变电站等重要公共基础设施和受淹较重的大型居住小区。

对于党中央、国务院的决策部署,各有关部门、河北全省上下须臾不懈、狠抓落实,强化救灾安置和生产生活恢复,全力打好防汛抢险和受灾群众保障攻坚战。

国家减灾委、应急管理部第一时间针对河北启动国家四级救灾应急响应,随后又提升至三级,迅速派出救灾工作组赶赴洪涝灾区一线指导开展工作。国家卫生健康委选派工作人员和医疗专家参加工作组。国家发展改革委先行安排河北1亿元用于灾后应急恢复重建。中国红十字会总会安排资金用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

▶(下转2版①)

# 湖南民航铁路全力应对暑运高峰

湖南日报全媒体记者 彭可心  
通讯员 欧阳婷 张韬

8月6日,记者从湖南机场集团、广铁集团等了解到,暑运以来,我省机场、铁路客流量猛增。截至目前,长沙机场累计完成旅客吞吐量1549.6万人次,暂居中部第一;广铁集团在湖南地区发送旅客2182万人次。

8月暑运“下半场”开启,目前客流仍持续高位运行,预计随着暑假收官、开学季的到来,出行将持续火爆。应对学生流、旅游流、探亲流交织叠加,湖南各大交通枢纽优化服务举措,确保旅客平安有序出行。

增设智慧分流屏、新能源车充电桩——

长沙机场推出  
76条服务举措

“这次回长沙,下飞机以后廊桥的分叉口加了一块大屏幕指引旅客,清晰又方便。”8月6日上午,刚从上海落地长沙的旅客刘成感叹。

7月,长沙机场日均完成旅客吞吐量约8.9万人次,日均完成运输航班起降627架次。7月26日,当日旅客吞吐量突破9.6万人次,创今年暑运以来当日客流峰值。

应对暑运期间客流高峰,长沙机场推出廊桥“剪刀口”智慧分流屏,到达旅客可一眼知晓行走路径、行李

提取转盘号等信息。除此以外,长沙机场还在登机口智慧航显屏开发智能分舱登机引导、航路信息显示、航延信息自动推送等功能,航班延误时,旅客可便捷获取航路天气、流量控制情况、航延变更服务等,让航延信息精准触达旅客。

“长沙机场新能源车充电桩是我见过最集中、最多的,在这里我从来没有错过队。”长沙旅客肖勇满意地启动了刚刚充好电的汽车。

为满足新能源车主充电需求,长沙机场在P1停车场建设了66座直流快充电桩,可满足130台新能源汽车同时充电。目前,7时至22时,充电费每千瓦时不超过1元;22时至次日7时,每千瓦时不超过0.8元。

今年4月以来,湖南机场集团积极贯彻落实“三送三解三优”行动,围绕环境提品、服务提质、管理增效等方面,共推出76条服务举措,着力推动集中解决一批旅客乘机出行难点问题。

长沙机场联手机场公安推出“失物找回家”服务;创新为特殊旅客(轮椅旅客、70岁以上无陪护老人、28周岁以上孕妇)托运行李提供长沙市区“港到门”行李免费送达服务”;为超过12周岁且不满16周岁(含)单独出行的超龄儿童提供“临时家长服务”等。

▶(下转2版②)

## 打击“黄牛”倒卖门票行为

# 湖南博物院调整门票预约检票规则

湖南日报8月6日讯(全媒体记者龙文泱 通讯员李叶)维护观众权益,回应观众“门票一票难求”“打击‘黄牛’倒卖门票”等诉求。今天,湖南博物院发布关于实施打击“黄牛”倒卖门票行为相关措施的通告,宣布即日起实施调整散客放票规则、团队预约规则、团队检票规则,以及封禁违规旅行社、停用虚拟手机号码的账号注册和使用、设立“黄牛”倒卖门票专用投诉邮箱等六项举措,打击“黄牛”倒卖该院门票行为。

根据新规则,散客放票规则调整为:每个参观日门票的全部票量将分阶段放出,分别为每个参观日的前1天、3天、5天、7天,放票时间为对应放票日的19时至22时的随机时段。比如,8月13日的门票,将分别在8月6日、8日、10日、12日放出。当最后一次放票约满后,新产生的退票票源将不再回到票池。

团队预约规则调整为:旅行社团队预约关闭参观当日预约,必须提前1至7日预约团队参观门票。

团队检票规则调整为:旅行社参观团队必须在入院前完成整队,全团要在30分钟内在领队的带领下检票入院。若一个团队内的任意团队成员的检票时间间隔超过30分钟,该旅行社的预约账号将被封禁。

此外,对于高度怀疑存在化零为整、倒卖团队参观门票行为的旅行社,湖南博物院将进行封禁,并向相关部门通报。同时,停用虚拟手机号码的账号注册和使用,参照其他博物馆的票务规则,禁止12个虚拟手机号码号段(170、171、165、167、162、1349、174、140、141、144、146、148开头)注册票务预约账号,已注册的相同账号停止使用。

设立“黄牛”倒卖门票专用投诉邮箱ts@hnmuseum.com,观众可将参观人员的身份信息(含姓名和身份证号码,身份证号码可隐藏中间8位)、购买“黄牛”票的支付凭证等相关证据及投诉人联系方式发送到邮箱。一经查实,

湖南博物院将封禁相关账号,并提供给相关部门进一步查处。

# 只见西瓜不见摊主,宁远一老板乐当“甩手掌柜” 月卖6000公斤西瓜,一分钱没少

湖南日报8月6日讯(全媒体记者严万达 通讯员骆力军)今天上午,宁远县舜陵街道莲花佳园小区门口的西瓜摊前,只见西瓜,不见摊主。消费者挑选西瓜,自助称重,扫码付钱。不到中午12时,摊位上的200公斤西瓜销售一空。

记者在现场看到,西瓜筐内标有价格,还留有付款二维码,地上放着一台电子秤。消费者对这个无人看守的西瓜摊,早已习以为常,选瓜、称重、支付,非常熟练。“不存在缺斤少两,也无需讨价还价,买卖全凭自觉与诚信。”家住莲花佳园小区的瓜摊常客欧阳菊章说。

记者电话联系到摊主李湘妮。“我们家的西瓜,都是当天摘,当天卖,保证新鲜!”李湘妮正在自家家庭农场

忙活,她说,因西瓜绿色种植,品质不错,回头客较多。

李湘妮家住水市镇冬瓜冲村。2011年,她和丈夫辞去浙江高薪工作,返乡创业,成立“多多果”水果种植家庭农场。农场占地200亩,主要种植西瓜、脐橙、沃柑、柰李、脆冠梨、鹰嘴桃等,还养了30多头肉牛。

“农场的西瓜主要以批发为主,零售能卖多少算多少。”李湘妮宁远县城的家在莲花佳园小区,去年夏天西瓜上市,她就在小区门口,设无人摊卖西瓜。

“过去1个月,西瓜摊卖了6000公斤西瓜,一分钱没少。”李湘妮说。

“西瓜即将卖完,还有其他水果将陆续上市,无人摊位不会消失。”李湘妮说,她还会接着当“甩手掌柜”。

## 错时作业避高温



# “干两头歇中间”,不惧热浪忙施工

——株洲市荷塘区水竹湖学校建设项目一线见闻

湖南日报全媒体记者 刘奕楠

通讯员 关关 廖慧

工会送清凉  
防暑保安康

“你们全力保供电为民众保清凉,工会为你们送清凉。”近日,娄底市总工会来到国网娄底供电公司开展慰问。今年夏季,该公司电力员工们在高温热浪下紧锣密鼓为多个居民小区实施线路改造、故障抢修,还完成了220千伏早贺线37至39号塔段跨越沪昆高铁“三跨”光缆改造。娄底市总工会“送清凉”小队为高温作业的一线职工送来了西瓜、凉茶、毛巾、水杯……

省总工会相关负责人告诉记者,今年,省总工会以物流、电力、建筑、环卫等行业协会和存在生产性热源高温作业场所的从业人员等群体为重点,组织开展“工会送清凉、防暑保安康”活动。自7月8日该活动正式启动以来,省总工会兵分13路,走访慰问各类户外作业人员;地方、产业工会则结合实际,安排专门经费,采购相应物资,深入户外施工项目作业现场,以多种形式对高温作业工作者予以慰问,并结合活动展开劳动保护监督检查,推动建立健全防暑降温工作制度、发放清凉保健用品和高温津贴等工作。

在常德,工会组织着重检查防暑降温工作和劳动安全保障措施落实到实处情况;

▶(下转2版③)

深化走转改

——记者一线见闻

栀子花开漫山野

——岳阳市屈原管理区

栀子产业发展启示录

3版